

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ, 9

## Северный Кавказ — высок и близок

Международный экономический форум «Южные ворота России» прошел во Владикавказе

В нем приняли участие член Совета Республики Светлана Герасимович и депутаты Палаты представителей Национального собрания Беларуси Андрей Наумович, Валентин Милошевский и Ольга Петрашова. Все они являются членами Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по информационной политике.



sovetr.gov.by

Парламентарии встретились с представителями деловых кругов Беларуси, Армении и регионов Северного Кавказа. Вместе они ознакомились с основными направлениями развития бизнеса, обсудили перспективы развития межрегионального сотрудничества. На открытии форума с приветственной речью выступил председатель Комиссии Парламентского собрания по информационной политике Андрей Наумович. Он высоко оценил потенциал развития сотрудничества Беларуси и Северной Осетии. Участникам пленарного заседания депутат рассказал об основных достижениях Союзного государства, о динамике товарооборота Беларуси и России, назвал взаимодействие с регионами приоритетом в двустороннем сотрудничестве и призвал к наращиванию торговых отношений.

По окончании церемонии официального открытия форума состоялось подписание соглашения о сотрудничестве Торгово-промышленной палаты Республики Северная Осетия — Алания и Гродненского отделения Белорусской торгово-промышленной палаты. На следующий день прошло заседание Комиссии Парламентского собрания по информационной политике.

## Образование под контролем

Сенатор провел прием граждан в Житковичах

На этой неделе состоялась рабочая поездка председателя Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Виктора Сиренко в Гомельскую область.

Парламентарий принял участие в заседании сессии Житковичского районного Совета депутатов, на котором был рассмотрен ход выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации Государственной программы «Образование. Молодежная политика» на 2016–2020 годы. В этот же день Виктор Сиренко провел прием граждан и прямую телефонную линию.

## Поддержим молодежь

Власть в диалоге с вузами

Член Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Беларуси по законодательству и государственному строительству, ректор учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» Анатолий Щастный принял участие во встрече руководства Витебского облисполкома с ректорами учреждений высшего образования Витебской области.

В ходе встречи обсуждались вопросы взаимодействия учреждений высшего образования с органами местной власти, социальной поддержки студентов, а также основные проблемы подготовки кадров в соответствии с региональными потребностями.

Надежда АНИСОВИЧ.

# РАЗВИВАЯ ДИАЛОГ

В Беларуси будут работать эксперты Конгресса местных и региональных властей Совета Европы

Об этом заявил председатель Совета Республики Михаил Мясникович на встрече с директором структуры Жанном-Филиппом Бозулем. Группа специалистов будет реализовывать проект поддержки и развития местного самоуправления Беларуси.

Встречи сенаторов и представителей Конгресса местных и региональных властей Совета Европы стали регулярными.

— Когда выстраиваются системные отношения с Советом Европы, Конгрессом местных и региональных властей в частности, это говорит о том, что у нас действительно хорошие перспективы, — акцентировал внимание председатель Совета



ФОТО ЕВГЕНИЯ ПЕЩЕЦКОГО.



Республики Национального собрания Беларуси.

Напомним, круглый стол с участием специалистов конгресса состоялся в Минске в начале осени. По словам Михаила Мясниковича, он нашел продолжение в работе верхней палаты парламента с местными Советами депутатов и иными региональными структурами.

— Интерес нашей встречи заключается в том, чтобы проинформировать нас, какова реакция соответствующих структур в Совете Европы на работу, которую мы проводим с Конгрессом местных и региональных властей. И безусловно, мы с господином Попковым (председателем Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению. — Прим. ред.) очень активно сейчас

работаем над совершенствованием подходов по развитию местного самоуправления, — отметил спикер верхней палаты белорусского парламента.

Сферы, на которые при этом обращают особое внимание, — культура, образование, экология, занятость, миграция.

Беларуси интересен опыт Конгресса местных и региональных властей Совета Европы. Его наработки помогут активизировать деятельность и не допускать ошибок, которые уже преодолели другие страны в работе с местной властью.

Жан-Филипп Бозуль подтвердил мнение коллеги и отметил, что «постоянный контакт поможет выстроить действительно крепкие отношения».

### О В ТЕМУ

В прошлый раз Михаил Мясникович и Жан-Филипп Бозуль встречались в конце апреля этого года. Визит позволил представителям структуры больше узнать о принципах самоуправления в Беларуси. Спикер верхней палаты белорусского парламента предложил коллегам чаще встречаться и обсуждать интересующие вопросы, чтобы избежать субъективности в оценках положения дел в нашей стране. Тогда была рассмотрена организация проведения в Минске международной конференции по вопросам местного самоуправления с участием представителей конгресса. Круглый стол, организованный Конгрессом местных и региональных властей Совета Европы и Советом Республики, состоялся в белорусской столице 11–12 сентября. Также председатель конгресса Гудрун Мослер-Тернстрем встретила с Президентом Беларуси Александром Лукашенко.

### О НАША СПРАВКА

Конгресс местных и региональных властей Совета Европы — консультативный орган, который представляет местные и региональные власти европейских государств. Он состоит из Палаты местных властей и Палаты регионов. Совет по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики Национального собрания Беларуси имеет статус приглашенного наблюдателя в Конгрессе местных и региональных властей.

— Также, я считаю, что семинар, который мы провели в сентябре, был успешен. Это отличное начало нашего нового сотрудничества, — подчеркнул директор Конгресса и отметил, что мероприятие также высоко оценила в своем докладе председатель структуры Гудрун Мослер-Тернстрем.

Первым шагом к укреплению сотрудничества станет подписание плана действий, который будет согласован с Советом Европы. По предварительной информации, это произойдет в начале следующего года.

По словам Жана-Филиппа Бозуля, конгресс выражает заинтересованность в политическом взаимодействии с нашей страной. Необходимо определиться со статусом, который Беларусь займет в конгрессе.

Кроме того, представитель организации предложил провести в будущем в Минске форум с участием уже нового руководства Конгресса местных и региональных властей Совета Европы.

Во встрече также приняли участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сергей Рахманов, а также секретарь комиссии по мониторингу конгресса местных и региональных властей Совета Европы Стефани Пуарель.

Мария ДАДАЛКО.

## На повестке дня — жилищные вопросы

В Совете Республики прошло совещание на эту тему

В четверг, 22 ноября, под председательством главы Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания по региональной политике и местному самоуправлению Александра ПОПКОВА состоялось совещание, темой которого стало рассмотрение проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам правового регулирования жилищных отношений».

В нем приняли участие заместитель председателя Постоянной комиссии Палаты представителей

Национального собрания по жилищной политике и строительству Оксана Гайдук, заместитель ми-

нистра жилищно-коммунального хозяйства Виталий Смирнов, специалисты министерств финансов, ЖКХ, архитектуры и строительства, по чрезвычайным ситуациям и других заинтересованных ведомств. Более подробно о предлагаемых новациях читайте в следующем номере «МС».